

## 就中洪建交一周年

# 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电，庆祝两国建交一周年。

习近平指出，去年3月，中国同洪都拉斯建立外交关系，开启双边关系新篇章。去年6月，总统女士成功对中

国进行国事访问，我们举行会谈并达成重要共识，为双边关系发展指明方向。建交一年来，双方秉持相互尊重、平等互利、共同发展原则，推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则，我对此表示高度赞赏。习近平强调，事实证明，中洪建

交是顺应历史潮流作出的正确政治决断，符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展，愿同卡斯特罗总统一道努力，以两国建交一周年为契机，巩固相互支持，拓展全方位合作，共同谱写中洪关系更加美好未来。（下转第三版）

## 拉萨南北山绿化工程： 坚持组织化投劳规模化参与 确保群众务工安全安心

拉萨融媒记者 郝奕凝

建设人与自然  
和谐共生的现代化

三月，春回大地，随着气温回升，拉萨南北山绿化工程2024年造林工作全面启动，各造林片区一片忙碌的火热场景。

来到拉萨南北山绿化工程纳金隧道6-1片区，一眼望去，山坡上一片白，走近发现，每个挖好的树坑边都放着两三袋客土，旁边已经种了不少补植补栽的苗木；山坡上，务工人员正在修坑，将继续进行补植补栽。据了解，在该片区务工的村民大多来自达孜区叶巴村，叶巴村有115人通过组织化劳务输出，来到纳金隧道6-1片区务工。

拉萨南北山绿化工程纳金隧道

6-1片区负责人闫瑞杰说：“这里的用工主要以叶巴村村民为主，跟村委会沟通之后由他们派遣，用工量现在每天有200人左右。我们跟当地的人社部门进行沟通后，按照就近的原则，由他们安排附近的村民，现在我们的用工需求已经汇报给相关部门了，用工原则就是公对公，带动当地村民创收。”

今年，拉萨南北山绿化工程鼓励农牧民组织化、规模化参与工程建设，实现就业增收。前期，我市召开拉萨市南北山绿化劳务用工对接会，积极筹建劳务合作社，农牧民群众如有务工意愿，可以到户籍所在地的村委会或人社部门报名，由村委会或人社部门对接造林片区，组织化、规模化参与到拉萨南北山绿化工程中，严禁各造林片区使用零散务工人员，为群众参与南北山绿化工程建设提供强有力的组织保障。

叶巴村现场务工联络员桑布说：

“去年我们村共有40多名群众参与造林，每人每天平均分到了445元，收入很好，希望今年群众有更好的收入。我们这个班组有30多名叶巴村村民，每一个片区专门安排一人负责他们的安全。”

务工人员白玛仁增说：“我是波玛村的搬迁群众，堆龙德庆区人社局给我们进行培训，培训主要内容是怎么种树？怎样挖坑？种树对生态环境好，我也有信心干好这项工作。”

白玛仁增是波玛村易地扶贫搬迁群众，目前在拉萨南北山绿化工程波玛一号片区务工。在组织群众参与拉萨南北山绿化工程，各单位建立常态化对接联络工作机制，严格落实农民工保障金制度，构建矛盾纠纷协调处置体系，加强劳务用工实名制管理，多措并举，全力保障务工人员合法权益，助力群众增收，为拉萨南北山绿化工程顺利实施并按期保质保量完成奠定了坚实的基础。

堆龙德庆区人社局副局长王好玮说：“今年，我们坚持精准摸底、精准对

接、精准培训、精准输送‘四个精准’的原则，对该区有意愿参加拉萨南北山务工人员进行了实名制统计工作。针对拉萨南北山造林企业的用工需求开展精准对接工作，对共计456名农牧民群众开展了造林实用技术培训，培训结束后，将他们组织化输出到拉萨南北山造林的各个片区。截至目前，堆龙德庆区南北山造林绿化工程组织化输出共计590人。”

“绿化为了人民，绿化成果由人民共享”，按照“需求一批、转移一批、就业一批”的原则，今年以来，我市各级各部门积极动员组织农牧民参与拉萨南北山绿化工程，各单位建立常态化对接联络工作机制，严格落实农民工保障金制度，构建矛盾纠纷协调处置体系，加强劳务用工实名制管理，多措并举，全力保障务工人员合法权益，助力群众增收，为拉萨南北山绿化工程顺利实施并按期保质保量完成奠定了坚实的基础。

## 北京援藏指挥部2024年全面从严治党暨警示教育工作会召开 王明哲出席

拉萨融媒讯(记者李从芳)3月25日下午，北京援藏指挥部召开2024年全面从严治党暨警示教育工作会。

市委副书记、常务副市长，北京援藏指挥部党委书记、指挥王明哲出席并讲话。

会议传达了习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神、北京市委十三届三次全会会议精神，全面总结北京援藏指挥部党委2023年管党治党工

作，安排部署2024年度全面从严治党任务。全体援藏干部人才观看了警示教育宣传片。

王明哲指出，2023年，北京援藏指挥部全面从严治党工作持续向纵深发展，为援藏各项工作顺利开展提供了坚强保障。当前面临的党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，广大援藏干部人才一定要时刻保持警醒，做到心中有畏、有戒，慎微、慎独、慎友，不触红线，守住底线。

王明哲强调，2024年是新中国成立75周年，是全面贯彻落实党的二十大精神和新时期党的治藏方略的关键一年，也是援藏30周年。广大援藏干部人才要提高政治站位，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，筑牢忠诚干净担当的思想

根基，切实把党的创新理论贯彻落实到援藏工作全过程各方面。要加强组织建设，打造一支政治过硬、专业性强、敢担当善作为的北京援藏干部队伍。要加强作风建设，推动作风建设常态化长效化，推动大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风。要完善全面从严治党举措，加强纪律教育，严格纪律执行，精准运用“四种形态”，激励干部敢于担当、积极作为，为拉萨经济社会高质量发展作出新的贡献。

## 市政协召开纪念西藏民主改革65周年座谈会 陈静江拥洛出席

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)3月26日，市政协组织各界召开纪念西藏民主改革65周年暨“3·28”西藏百万农奴解放纪念日座谈会。

市委副书记、常务副市长陈静出席。

市政协党组书记、主席江拥洛出席并讲话。

座谈会上，市委党校民族宗教教研室主任尼玛旦增作了纪念西藏民主改革65周年宣讲；6位不同界别的委员结合自身亲历、亲见、亲闻，畅谈了西藏百万农奴解放以来我市经济社会发展取得的全方位进步、历史性成就。

江拥洛强调，65年来，拉萨各族人民在中国共产党的坚强领导下，同心同德、团结奋斗，建设拉萨、发展拉萨，与全国人民一道奋进在社会主义康庄大道上。这些成绩的取得印证了中国共产党是永远值得信赖和追随的唯一正确依靠。

江拥洛要求，广大政协委员和机关干部要始终坚持党的全面领导，加强党的创新理论学习，切实担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任，使政协更好地成为坚持和加

强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道；要扎实履职尽责、体现政协作为，聚焦“四件大事”，聚力“四个创建”，围绕当好“七个排头兵”，深入协商调研、视察监督，当好拉萨经济社会高质量发展的参与者、实践者、推动者；要发挥政协优势，深入一线倾听民声，提高建言议政的精准度和实效性，真正让政协走进群众，让群众走近政协；要深化委员讲堂、展现政协形象，不断夯实“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的思想政治基础，全力打造政协“委员讲堂”履职品牌，讲好“委员故事”“拉萨故事”。持续开展“加强民族团结、铸牢中华民族共同体意识”征文和讲堂活动，让西藏文化是中华文化不可分割的一部分的思想深深扎根在群众心中，厚植中华民族一家亲的爱国情怀。

市政协副主席刘亮主持会议。

市委常委、统战部部长，市政协党组副书记格桑次旦，市人大常委会副主任次仁顿珠，市政协副主席岳国红、达娃、宋留柱、韩云松、卢炜升及秘书长邹玉明出席。

## 阿旺格桑老人： 高原春光无限好 叫我怎能不歌唱

拉萨融媒记者 杨璐



图为阿旺格桑老人用心爱的竹笛吹奏音乐。

拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

### 感党恩 颂盛世 ——说说我们的新变化

尼木县续迈乡河东村的阿旺格桑老人经历过新旧西藏两重天，他残疾的右眼便是旧西藏封建农奴制社会残酷生活的印记。如今，老人

虽已79岁，但他仍然在担任基层宣讲员。他说：“作为基层宣讲员，最重要的就是要做好新旧西藏对比的宣传教育。”在尼木县续迈乡河东村，阿旺格桑老人手拿心爱的竹笛，脚踏着这片热爱的土地，吹奏起了《北京的金山上》，笛声悠扬，唤醒了还在沉睡的村庄。

(下转第三版)

## 王强主持召开市政府常务会议

拉萨融媒讯(记者次珍)3月26日上午，市委副书记、市长王强主持召开市政府常务会议，传达学习《中华人民共和国政府信息公开条例》，研究全市“菜篮子”工程建设、夜间经济发展实施意见及2024年立法计划等工作。

会议强调，政府信息公开是全面推进依法治国的的重要内容，在推进政府依法行政、满足群众信息需求等方面具有重要意义。要加大公开力度，坚持“公开是常态、不公开是例外”原则，提升公开意识，拓宽公开渠道，提高政府工作透明度。要突出工作重点，加强政务公开平台规范化建设，持续推进决策、执行、管理、服务、结果“五公开”。要提升工作质效，强化监督管理，充分保障人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权，促进行政权力在阳光下运行。

会议指出，“菜篮子”工作是重要民生大事。要把高质量保供与高质量发展有效结合，提升设施蔬菜种植、牲畜养殖产业化水平；要坚持问题导向，借助北京、江苏对口支援省市专业人力资源，研究解决“菜篮子”工作阶段性主要矛盾；要对标对表国家“菜篮子”考核标准，健全完善工作机制，加强工作调度，抓好问题整改，提高应急保供能力和水平。

会议强调，《关于加快推动夜间经济发展的实施意见》是贯彻落实市委“五类业态发展区”的重要举措。要围绕夜享拉萨“十项举措”，细化工作要点，拉出工作清单，逐项推动落实；要聚焦目标任务，放宽市场准入条件，支持国有企业和民营企业公平公正参与项目建设，加快推动实施，力争打造一批特色亮点；要加大各类风险隐患排查整治力度，加强市场监督管理，从源头上规范市场秩序。

会议要求，要围绕全市工作大局和经济社会发展需要，加快推进地方立法，做到有法可依、依法治理；要增强法治意识，特别是领导干部要学法、知法、懂法、守法、用法，依法用权、依法行政，始终对法律保持敬畏之心。

会议还研究了其他事项。

## 市领导督导调研我市建筑垃圾 清运和规范市场秩序工作 赵辉年带队

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为深入贯彻落实自治区党委、拉萨市委关于城市管理工作的系列部署，进一步夯实城乡环境综合大整治行动基础，3月26日，市委副书记赵辉年深入主城区重点区域、重点路段，对建筑垃圾清运及规范市场秩序等工作进行督导调研。

在吉日街道滨河路装修现场、功德林街道罗布林卡路汽车文化展览中心项目工地，赵辉年对建筑垃圾产量核定、转运机制、监督管理等情况进行了详细了解。由于建筑垃圾资源化处置能力不足，城市建设产生的建筑垃圾一时得不到有效处置，存在各种垃圾混合堆存、随意倾倒等现象，直接影响了区域生态环境和人居环境。

赵辉年指出，要牢固树立以人民为中心的发展思想，加快建立完善建筑垃圾源头减量

化、中转移闭化、末端资源化管理体系，落实建筑垃圾、生活垃

圾分类处置要求，规范设置暂存点位，及时消除环保隐患，着力提升城乡环境综合大整治行动质效和城乡卫生面貌。公安交管、城管执法等部门要加大执法力度，严惩建筑垃圾乱倒、生活垃圾混倒等行为，推动“建筑垃圾分类处理”环保理念深入人心，确保全市建筑垃圾管理工作不断走向规范化。

在娘热路、慈松塘路、夺底路、拉萨市第七安居园等地，赵辉年重点调研了沿街市场秩序和老旧小区物业管理情况。家具市场店内空间狭窄、容量小，许多商家将货物堆放在店外的人行道或通道上，给附近居民的正常生活带来极大不便。拉萨市第七安居园作为老旧小区，存在基础设施陈旧、配套建设滞后、生活环境脏乱等问题，不仅影响了居民的生活品质，也直接制约了中心城区的功能提升和面貌改善。

赵辉年要求，城乡环境综合大整治行动各专班要切实履行好督促指导作用，(下转第三版)

纪念西藏民主改革65周年宣传标语口号  
以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴!

携手前行 共谋发展  
——写在博鳌亚洲论坛2024年年会召开之际

(第三版)